

南京五类老人享助餐补贴

75岁以上空巢老人也予适当补贴

本报讯 日前,南京市就《市政府关于加快发展养老服务业的实施意见》(以下简称《实施意见》)召开新闻发布会,会上宣布了包括建设高档养老社区、为社区老人建立健康档案、特困老人和75周岁以上空巢独居老人享受助餐补贴等41条意见。

南京作为中国经济大省江苏省的省会,高收入群体相对较多,经常有一些老人提出“帮我找一家条件好些的养老院”的要求。对此,南京市政府适当规划了一些高端养老社区项目,以满足这部分高需求老人的养老愿望。目前,在南京市栖霞区已经引进了法国欧葆庭、澳大利亚皇家护理等具有国际养老经验的团队,其中澳大利亚皇家护理目前已经投入市场,法国欧葆庭将于明年在仙林投入。

除了享受高质量的养老服务,老人们的健康状况也是养老服务关心的一个重要问题。针对老人们身体健康的需要,去年底,南京市民政局与卫生局召开全市“医养融合”现场会,决定支持有条件的养老机构、居家养老服务中心内设医疗机构,符合条件的还会纳入医保定点范围。

另外,对于不具备内设医疗机构条件的,政府将促进其与基层医疗服务机构建立合作关系,与老年人家庭建立医疗契约,为社区老人建立健康档案。同时,还将开展健康体检、保健咨询、上门医疗巡视等服务,为老人就医提供方便。

今年4月1日起,南京市开始探索对部分老年人实行助餐补贴服务,其中包括“低保(低保边缘)老人、农村五保(城市三无)老人、经济困难的失能半失能老人、70岁以上计生特扶老人、百岁老人”等五类老人,对于他们每餐给予1.5元的补贴。对于75岁以上的空巢或独居老人给予每餐0.5元的补贴,同时助餐点也会给予老人就餐优惠。

据了解,除了给予部分老人助餐补贴外,《实施意见》还规定,从2015年起,参保人因年老、疾病、伤残等导致的身体功能部分或全部丧失,生活无法自理,进入入住医保定点机构和居家接受长期医疗照料的,相关医疗费用按规定纳入基本医疗保险支付范围。

另外,除了老人本身,部分养老护理员、民营养老机构也将享有不同程度的补贴。

(郭孟颖 范杰逊)

杭州高龄老人可享上门诊疗

本报讯 浙江杭州温州两市最近获批全国养老服务业综合改革试点城市。试点后,杭州今后将为符合条件的高龄老年人提供上门诊疗服务,且家门口的社区居家养老服务照料中心也能看病。温州则鼓励和扶持养老机构申办医疗服务,鼓励和扶持医疗机构向护理型养老机构转型,引导乡镇卫生院等基层医疗卫生机构中的闲置床位转为养老护理床位,接收需要照护的失能、半失能老人,还鼓励医院就近建设养老机构。

智慧养老是杭州市未来养老服务改革的一大亮点。以后独居老人突然犯病,按下家里座机或随身携带呼叫器的红色紧急SOS按钮,社区养老服务工作人员就会立马赶来;老人行动不便需要人帮忙做饭洗衣,按下生活服务按钮,家政公司会第一时间上门服务;对有需求的老年人可以实施远程监护和GPS定位,防止走失……

(张丽 余刚)

杭州被关停会所 年底完成转型

本报讯 记者从杭州市纪委获悉,目前杭州被关停的会所正在有序推进实施转型过程中,今年年底将全部转型到位。

据了解,今年年初杭州启动严肃整治“会所中的歪风”暨“三还于民”专项行动,对景区、公园、名人故居等地的私人会所、高档经营场所开展了大规模的整治。西湖景区共关闭30家高档经营场所,全市共关停高档经营场所56家。

同时,杭州市还对780处文物保护单位(点)和307处历史建筑,以及公园等公共资源中实行会员制的会所、只对少数人开放的场所、违规出租经营的场所进行了全面调查摸底。从各地各单位排查情况看,未发现新的会所等违规情形。

此外,截至7月中旬,杭州全市已有46573名党员领导干部填写了承诺书。整治行动以来,通过信访举报、巡查暗访等途径搜集的信息来看,没有发现一例党员干部出入私人会所的情况。

(包勇)



杭州装上“按钮式”信号灯

近日,杭州市在部分主干道上启用了夜间“按钮式”信号灯,让行人在夜间通过路口时增加一道安全保障。因为行人走向“按钮式”交通信号灯

图 TP

杭州首例“常回家看看”案审结

调解结果:子女每半年至少回家看父母一次

一对杭州淳安老夫妻将自己的三个亲生儿女告上了法庭,诉求只有一个:要孩子“常回家看看”。这是杭州首例“常回家看看”赡养纠纷案。最近,这个案子终于有了相对圆满的结果,双方调解结案。

长子最令父母伤心

老夫妻都年过六十,生活在淳安农村,他们有两儿一女,唯有大儿子读了大学,后来就在杭州成家立业。女儿和小儿子则跟老人住在淳安的一个村子里。两老说,当年家里穷,没条件,就拼了全家之力供了老大一个人到杭州读大学,女儿就没读书,小儿子也仅仅读到初中。

现在两老的收入,每人每月100元的养老补助金,还有种茶叶一年有2000多元的收入,其他,就再也没有了。所以,日子还是拮据的。

其实,打这个官司的初衷是最出息的长子令两老最伤心。在曾经的庭审中,老人说:“他(指大儿子)到杭州十多年,很少回老家看我们。他在杭州的家,我们两老进不了他

在杭州的家门。”

因为打的是赡养官司,要把有赡养义务的子女都告上去,所以,三个子女都成了被告,但是老人自己也口口声声表示,女儿和小儿子都好的。

庭前调解均未成功

打官司之前,老两口和长子的矛盾经历过老娘舅的调解,没成。起诉后,又庭前调解,也不成功,后来开庭时,大儿子大儿媳都没有来,来的是他们的代理律师。

大家算着赡养费,医疗费,争多论少,蛮伤感情。

看着标的额不大,但是这个案子的判断是有难度的。如果简单地判,会对老人的晚年生活和子女的心理产生不利影响。再说了,老人的诉

求中还有关键的一条是“常回家看看”,这哪怕判了如果大儿子在其内心不认同,那么执行都是个大难题。难道还绑着孩子去看父母不成?

所以,杭州江干法院笕桥法庭的经办法官在庭审之外做了很多工作。他和大儿子反复沟通。晓之以理,动之以情,说:“你也40多岁的人了,换位思考一下吧。父母年纪大了,为他们多考虑考虑,多陪陪他们。”

半年至少回家一次

终于,法官的这些努力争取到了大儿子和父母当面沟通调解。双方达成调解协议:三个子女,依法每人每月负担父母500元赡养费,父母于2014年5月14日前产生的医药费、护理费、交通费、住宿费费等

用共计人民币2万多元,其中大儿子承担人民币1万元,剩下1万多元由小儿子和女儿各半承担;而且三被告每半年至少到父母住处看望一次。

案子结了,法官有很多感悟,他说了李安的《饮食男女》。其中有一句台词:“其实一家人住在一个屋檐下,照样可以各过各的日子,可是从心理产生的那种顾忌,才是一个家之所以为家的意义。”

法官说,这份顾忌,对于老人,就是自觉的孝心。而对于子女,生死大限的感悟不必非得经历生死,在普通的日子里,依然可以感受到人生短暂带来的幻灭感,莫等到“亲不待”时,才体会到十月胎恩重,三生报答轻的真意。

肖菁 辛成 刘愈

扬州规定今后所有 公务活动一律禁酒

本报讯 扬州规定今后所有公务活动一律安排工作餐、一律禁酒包括红酒、啤酒、米酒等。

扬州要求各级领导干部要从我做起,严格执行中央“八项规定”,不该吃的不吃、不该喝的不喝、不该去的不去、不该拿的不拿。从现在起,市内的所有公务活动一律安排工作餐、一律禁酒。各级纪检监察部门要切实加强对“八项规定”执行情况的监督检查,发现一起,通报一起,查处一起,坚决杜绝违反“八项规定”的情况在扬州发生。(崔佳明)

油价涨卡内油不涨

南京推保值汽油卡

本报讯 油价上涨令有车一族头疼不已,据悉,一种可以锁定油价的惠民储油卡在南京正式亮相,该卡以“升”为计量单位,如市民凭此卡以7.75元/升的价格,购得100升92号汽油,接下来即使油价涨到8元/升,该市民加油时依然可享受7.75元/升的价格。

日前,油联石化南京分公司在南京河西万达广场举行“为青奥加油”大型主题活动。活动现场向南京市民推出一款以“升”为结算标准的新型储油卡——油联石化储油卡·新生易卡(简称油联易卡)。该卡由油联石化与海航集团联合发行,与中石化、中石油等传统以金额计量的加油卡不同的是,油联易卡是以升为计量单位的储油卡,消费者可根据自己平时的汽油使用量,用该卡有计划地购买和存储一定升数的汽柴油,对应相应的价格套餐即可享受油联石化给予的购油价格优惠。消费者使用油联易卡与加油卡绑定之后,按所购油品升数及现实油价为加油卡进行定期充值,即可在使用加油卡加油时实现以量计价,从而达到锁定油价并真正享受到油品保值的功能。

(黄益)